



## **ΝΑ ΣΩΣΟΥΜΕ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ!**

### **ΕΞΩΣΗ ΧΡΗΣΙΜΩΝ & ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΔΟΘΕΙ ΧΑΡΙΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΟΚΟΓΛΥΦΟΥΣ**

Η εκποίηση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού έχει αναδειχθεί από την κυβέρνηση και την τρόικα σε ένα εμβληματικής σημασίας σχέδιο, άμεσα συνδεδεμένο με την «επιτυχία» των πολιτικών επιλογών τους. Για την επίτευξη αυτού του στόχου έχει ενεργοποιηθεί κάθε δυνατό μέσο: επιστρατεύονται χρυσοπληρωμένοι αρχιτέκτονες του διεθνούς star-system, καθηγητές πολεοδομίας με επαφές στο χώρο του παγκόσμιου real-estate και σύμβουλοι από το χώρο των τραπεζών, προωθούνται ειδικές πολεοδομικές ρυθμίσεις που, αδιαφορώντας για τη ζωή των κατοίκων του λεκανοπεδίου, μπορούν να καταστήσουν ελκυστικό το χώρο για επενδύσεις και προκηρύσσεται διαγωνισμός που καλεί τους διεθνείς κερδοσκόπους να υποβάλλουν επενδυτικές προτάσεις χωρίς κανένα περιορισμό ή δέσμευση. Και όλα αυτά για το «δημόσιο συμφέρον», όπως μας λένε!

Στο ίδιο πλαίσιο η κυβέρνηση και οι φορείς που έχουν αναλάβει την εκποίηση του Ελληνικού (Ελληνικό Α.Ε. και Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας Δημοσίου) έχουν προχωρήσει στην ανάληψη πρωτοβουλιών για να «καθαρίσει» ο χώρος από τις σημερινές λειτουργίες και τις υφιστάμενες κτιριακές εγκαταστάσεις. Πρόσφατα μάλιστα στάλθηκαν επιστολές έξωσης προς όλους τους φορείς του στενού και ευρύτερου δημόσιου τομέα που έχουν εγκαταστάσεις εντός του πρώην αεροδρομίου. Σύμφωνα με τις επιστολές αυτές οι φορείς αυτοί οφείλουν να εγκαταλείψουν τις εγκαταστάσεις τους, με το επιχείρημα ότι η παρουσία τους εκεί επηρεάζει αρνητικά το τίμημα από την πώληση του αεροδρομίου.

Ανάμεσα σε άλλα επιχειρείται να εκδιωχθούν από το χώρο του πρώην αεροδρομίου υπηρεσίες του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης (δημαρχείο, Πολιτιστικό Κέντρο, Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελληνικού, κτλ), ο ΟΚΑΝΑ, το ΕΚΑΒ, η ΕΜΥ, η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, το πυροσβεστικό σώμα, προπονητήρια και αθλητικές ομοσπονδίες, τα μαξοστάσια των λεωφορείων και του τραμ, υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, το θεραπευτήριο χρόνιων παθήσεων Ανατολικής Αττικής, φορείς που ασχολούνται με θέματα ατόμων με αναπηρία, ο Γ΄ κρατικός παιδικός σταθμός, ακόμα και ο υποσταθμός της ΔΕΗ(!). Πρόκειται για κοινωνικές, μεταφορικές, διοικητικές, πολιτιστικές και εκπαιδευτικές υποδομές με ιδιαίτερη τοπική ή μητροπολιτική σημασία που η λειτουργία τους καλύπτει βασικές ανάγκες της πόλης.

Κοντά σ' αυτές τις υπηρεσίες επιχειρείται η απομάκρυνση εγκαταστάσεων ιστορικών συλλόγων της πόλης του Ελληνικού (Ένωση Ποντίων, Σύλλογος Κρητών).

Οι περισσότερες από τις χρήσεις αυτές είναι άκρως συμβατές με τη δημιουργία ενός Μητροπολιτικού Πάρκου Πρασίνου, προβλέπονται στη σχετική μελέτη του ΕΜΠ και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να απομακρυνθούν. Είναι μάλιστα σαφές ότι στο πλαίσιο της δημιουργίας του Μητροπολιτικού Πάρκου, και με δεδομένο την παρατεταμένη και κλιμακούμενη κοινωνική κρίση, είναι αναγκαίο αντίστοιχες χρήσεις να στεγαστούν σε υφιστάμενα κενά κτίρια, σε μία προσπάθεια αντιμετώπισης κρίσιμων κοινωνικών προβλημάτων και αναβάθμισης της ποιότητας ζωής των κατοίκων της πόλης. Σε αυτή ακριβώς την κατεύθυνση επικεντρώνεται η προσπάθεια του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης, που αντιδρά στις επιχειρούμενες εξώσεις.